
Plakate/Kleinplakate: 
 

Los 0900                           Ausruf: 25 € 
Wüstenfüchse am Rhein, Köln 1969 
11. Bundestreffen des Verbands Deutsches 
Afrikacorps e.V.. Plakat mit Küstenverlauf 
Nordafrikas und Seitenportrait Rommels. 
Geknickt. Format: A2. Sehr guter Zustand. 
(E001) 

 
 

Los 0901                           Ausruf: 22 € 
Tabak-Kollegium 
Sign.: Ludwig Hohlwein. Format: 22x15. 
(E001) 

 
 

Los 0902                              Ausruf: 25 € 
Büssing LZM – Landwirtschaftliche 
Zugmaschinen, ca. 1918 
Lucian Bernhard Plakate. Kleiner 
Schmutzfleck am rechten Rand. Format: 
21,5x27,5. (E021) 

 

 
Los 0903                              Ausruf: 25 € 
H. Büssing Lastwagen, Omnibusse, 
1919 
Hermann Fischer, Zeitungsanzeige. Abb. 
Front eines Lkw mit Markenname Büssing. 
Oben und unten etwas kurz. Format: 
21,5x27,5. (E021) 

 
 
Los 0904                             Ausruf: 20 € 
Felle aller Art abliefern! Der 
Frontsoldat soll nicht frieren, ca. 1940 
Sign. Schiffers. Rückseite Infos über die 
Wirkung von Fellen. Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0905                              Ausruf: 25 € 
Die Arbeiter im Reich des 
Hakenkreuzes! – Darum wählt 
Sozialdemokraten Liste 1 
Sign.:  K Geiss. Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0906                              Ausruf: 22 € 
Sammelt Knochen, ca. 1940 
Für 5 kg Knochen 1 Stück Kernseife. Sign. 
Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0907                              Ausruf: 22 € 
Tauentzien-Palast: Das 
amerikanische Duell,  1918 
Paul Scheurich Plakat. Hergestellt duch 
Dinse & Eckert. Format 21x29,5. (E021) 

 



 

Los 0908                              Ausruf: 22 € 
Tauentzienpalast: Die Liebe, 1918 
Paul Scheurich Plakat. Hergestellt duch 
Dinse & Eckert. Format 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0909                              Ausruf: 22 € 
Winterhuder Bier, ca. 1920 
Sign. Scheurich. Paul Scheurich Plakat. 
Hergestellt duch Hollerbaum & Schmidt. 
Format 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0910                              Ausruf: 22 € 
“Stop” unentbehrlich für jeden 
Hämorrhoidalleideneden, ca. 1920 
Sign. Scheurich. Paul Scheurich Plakat. 
Hergestellt duch Hollerbaum & Schmidt. 
Format 21x29,5. (E021) 

 

 

Los 0911                              Ausruf: 22 € 
U. Thiemt & Co., ca. 1920 
Sign. Scheurich. Paul Scheurich Plakat. 
Hergestellt duch Hollerbaum & Schmidt. 
Format 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0912                              Ausruf: 22 € 
Apollo Lichtspielhaus, Köln 
Schildergasse, 1920 
Sign.:  Mayer-Lukas. Druck: Eisfeller-
Kunstdruck, Köln. Format: 21x29,5. (E021) 

 
 
Los 0913                           Ausruf: 20 € 
Finkenstedt´s Blumendünger, 1919 
Ferdy Hoomeyer Plakat. Format: 19,5x27,5. 
(E021) 

 

 
Los 0914                              Ausruf: 20 € 
Lebensmittelmarkthalle Neueröffnung 
24.4.1919 
Sign. Mayer-Lukas. Kunstdruckerei Ziegler 
Beckmann, Köln. Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0915                             Ausruf: 22 € 
Hollerbaum & Schmidt GmbH, Berlin 
– Werbedrucke, ca. 1920 
Sign.: Ahlers. Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0916                              Ausruf: 20 € 
Der Mann mit den zwei Gesichtern, 
ca. 1925 
Sign.: KS Kupfer-Sachs. Druck: Paul Eckert, 
Berlin. Format: 21x29,5. (E021) 

 



Los 0917                              Ausruf: 21 € 
Deutsche kauft deutsche Ware, ca. 
1925 
Sign. Keinel. Druck: CMK, Münche. Format: 
21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0918                              Ausruf: 22 € 
Wandbild im Deutschen Haus der 
Weltausstellung Gent, 1913 
Sign.: Paul Leni. Druck: Kuno Bergmann, 
Berlin. Papier: Alexandra Japan Nr. 38. 
Handcoloriert. Format: 19,5x28,5. (E021) 

 
 

Los 0919                              Ausruf: 22 € 
Leichner Parfümerie Theatrale, ca. 
1920 
Sign.: Kurt Hilscher. Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0920                            Ausruf: 20 € 
Limesgesellschaft für Schrauben- 
und Mutternsicherungen GmbH, 
Kabel/Westf., ca. 1930 
Entwurf und Gummidruck: J.F. Ziegler´sche 
Buchdruckerei Remscheid. Sign.:  E. Krause. 
Format: 21x29,5. (E021) 

 
 

Los 0921                             Ausruf: 22 € 
„Die 6“ , Vereinigte Druckereien 
Schuh & Cie., München, ca. 1935 – 2 
Plakate 
Zwei unterschiedliche Entwürfe von  Glass 
14. Formate: 12,5x17,5. (E021) 

 
 

Los 0922                              Ausruf: 19 € 
Die Ehe im Kreise, ca. 1920 
Entwurf:  Kupfer-Sachs, sign. Format: 27x21. 
(E021) 

 
 

Los 0923                            Ausruf: 45 € 
Kleinplakat aus Les Affiches 
Illustrées, Farblitho nach 1896: Folies 
Bergère 
Format: ca. 24x33. Passepartout, in Folie. 
(E027) 

 
 

Los 0924                             Ausruf: 45 € 
Kleinplakat aus Les Affiches 
Illustrées, Farblitho nach 1896: 
Alcazar d Hiver  
Format: ca. 24x33. Passepartout, in Folie. 
(E027) 
 



 
 
Los 0925                            Ausruf: 45 € 
Kleinplakat aus Les Affiches 
Illustrées, Farblitho nach 1896: 
Elysée Montmartre 
Format: ca. 24x33. Passepartout, in Folie. 
(E027) 

 
 

Los 0926                            Ausruf: 45 € 
Kleinplakat aus Les Affiches 
Illustrées, Farblitho nach 1896: 
Olympia 
Format: ca. 24x33. Passepartout, in Folie. 
(E027) 

 
 

 
 

Los 097                          Ausruf: 22 € 
Ludendorff-Spende für Kriegs-
geschädigte, 1918 
Sign.  Olaf Gulbransson. Druck: Fritz Maison, 
München. Knickfalte, Fleck, kleiner Einriss 
und kleine Fehlstelle oben – nicht ins Bild 
ragend. Dünnes Papier. Format: 42,5x29. 
(E034) 

 
 

Los 0928                              Ausruf: 45 € 
Ausstellung des Sächsischen 
Handwerks und Kunstgewerbes, 
Dresden 1896 
Sign.: Otto Fischer; Kunstanstalt Wilh. 
Hoffmann, Dresden. Aus „Les Maitres de 
l´Affiche Pl. 68. (Prägestempel rechts unten). 
Knickfalte. Format: 40x29. (E034) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 

Los 0929                              Ausruf: 17 € 
Chinaflug, Berlin/Zürich 1938 
Wulf Diether Graf zu Castell war von 1933 bis 
1936 als Flieger in China tätig. Aus dieser 
Zeit stammt dieser Bericht, angereichert um 
viele, oft Luftaufnahmen. Text- und Bildteil. 
Hardcover gebunden. Cover fleckig, 
ansonsten einwandfrei. Ecken bestoßen. 
Format. 18x25,5. (E001) 

 
 

Los 0930                             Ausruf: 20 € 
Der Krieg in China 1900-01, Berlin 
1909 
Nebst Beschreibung des Landes, seiner 
Sitten und Gebräuche. Von  J. Scheibert. 16 
Textbeilagen, zahlreiche Textillustrationen 
und eine Karte der Ostprovinzen Chinas. 540 
Seiten. Cover mit dekorativen Drachen in 
Prägedruck. Ecken leicht bestoßen. Format: 
18x24,5x4. (E001)  

 
 
Los 0931                         Ausruf: 15 € 
Engelbert Kämpfer – der erste 
deutsche Forschungsreisende, 1651-
1716, Stuttgart 1937 
Leben, Reisen, Forschungen nach teils bisher 
unveröffentlichten Handschriften. Geboren in 
Lemgo war er vollem durch seine 
Japanforschungen berühmt geworden. 210 
Seiten, 28 Abbildungen auf 21 teils 
ausklappbaren Tafeln. In Leinen gebunden. 
Gute Erhaltung. Format: 16x24,5. (E001) 

 
 
Los 0932                            Ausruf: 14 € 
Matter Eiflia – Gedichte und 
Geschichten aus der Eifel, Bretten 
1933 



Einige Fotos und Skizzen. In Leinen 
gebunden, rund 110 Seiten. Dekoratives 
Cover. Ecken bestoßen. Format: 13x18,5. 
(E001) 

 
 

Los 0933                            Ausruf: 25 € 
Norbu: Tibet verlorenen Heimat, 
Heinrich Harrer, Berlin 1961 
Mit Widmung und OU von Heinrich Harrer, 
ergänzt in tibetanischer Schrift. 280 Seiten, 
Leinen mit dekorativem, farbigem Cover. 
Schutzumschlag. Format: 14x21. (E001) 

 
 
Los 0934                           Ausruf: 15 € 
Deutscher Sagenschaft – Nordwest-
deutschland, Glogau 1899 
Eine Auswahl aus der Rheinprovinz, 
Westfalen, Hannover, Oldenburg und 
Schleswig-Holstein. 200 Seiten mit 10 
Abbildungen. Cover angeschmutzt, Ecken 
bestoßen. Format: 13,5x19,5. (E001) 

 
 

Los 0935                              Ausruf: 15 € 
Ostpreussenland – wie bist Du schön, 
Pt. Holland, ca. 1941 
16 Seiten Text und 100 sw-Fotografien. Mit 
Klebezettel einer Bücherei in Lötzen. In 
Leinen gebunden. Rücken und Ecken 
bestoßen. Format: 17x24. (E001) 

 
 

Los 0936                            Ausruf: 19 € 
Geschichte des Israelitischen-
jüdischen Volkes, Leipzig 1924 
Von  Ernst Sellin. 327 Seiten in Leinen 
gebunden. Von den Anfängen bis zum 
babylonischen Exil. Beigelegt eine Karte und 
zwei Zeittafeln. Format: 17x24. (E001) 

 
 

Los 0937                              Ausruf: 16 € 
Paul Bonatz – Architekt, Stuttgart 
1937 
Arbeiten aus den Jahren 1907-37 in 102 
Abbildungen/Fotografien. U.a. Stadthalle 
Hannover, Stuttgarter Hauptbahnhof, 
Staustufen im Neckar, etliche Brückenbauten, 
Juwelierhaus Köln, Kunstmuseum Basel. 
23x29. Schutzhülle. (E001) 

 
 

Los 0938                        Ausruf: 20 € 
Zum Sechsten Erdteil – Die zweite 
deutsche Südpolarexpedition, 
Berlin1922 
Von  Wilhelm Filchner. 410 Seiten in Leinen 
gebunden. Zahlreiche Bilder, Fotos, Skizzen 
und Karten, teils ausklappbar. Ex Libris. Gute 
Erhaltung. Format: 18,5x27. (E001) 



 
 
Los 0939                              Ausruf: 20 € 
100 Jahre Geraer Strassenbahn, Gera 
1992 
200 Seiten Paperback mit etwas Werbung. 
Umfangreiche Statistik zum Wagenpark. 
Format: 21x20. Druckfrisch. (E011) 

 
  

Los 0940                              Ausruf: 20 € 
100 Jahre elektrisch durch Halle, 
Halle 1991 
200 Seiten, in Leinen gebunden, 
Schutzumschlag. Druckfrisch. Bodo-Lutz 
Schmidt  behandelt neben der Straßenbahn 
in Halle auch die Geschichte der Merseburger 
Überlandbanhnen. Umfangreiche 
Dokumentation zum Wagenpark. Format: 
20x22,5. (E011) 

 

 

Los 0941                            Ausruf: 17 € 
90 Jahre Eisenbahn Niebüll-Dagebüll, 
Niebüll 1985 
24 Seiten, geheftet. Format: 21x19. (E011) 

 
 

Los 0942                             Ausruf: 18 € 
Die Nordsee-Inselbahnen, Düsseldorf, 
4. Auflage 1990 
124 Seiten, Paperback von  Hans Wolfgang 
Rogl. Umfangreiches Bildmaterial. Format: 
16x20. (E011) 

 
 
Los 0943                              Ausruf: 18 € 
Die St. Andreasberger Zahnradbahn, 
Nordhorn 1994 
84 Seiten, Hardcover, von  Klaus Schubert. 
Mit persönlicher Widmung. Aus der Reihe 
Nebenbahndokumentationen Nr. 8 des 
Kenning-Verlags. Druckfrisch. Format: 
22x20,5. (E011) 

 
 
Los 0944                             Ausruf: 20 € 
Die Herforder Kleinbahnen, Lübbecke 
1986 

256 Seiten Hardcover von Rainer Kotte. 
Umfangreiches Bildmaterial und 
Fuhrparkzusammenstellung. Zwei kleinere 
Fehlstellen am Coverrand, minimaler Stoß 
unten. Format: 23x21. (E011) 

 
 

Los 0945                             Ausruf: 22 € 
Die Köln-Bonner Eisenbahnen 1891-
1992 
EK-Verlag, Eduard Bündgen, 344 Seiten. 
Umfangreiches Bildmaterial, Zugzusammen-
stellungen und Wagenpark in Farbe. 
Druckfrisches Exemplar. Format: 20,5x30. 
(E011) 

 
 
Los 0946                             Ausruf: 40 € 
Illustriertes Spielbuch für Mädchen, 
Leipzig 1940 
Von  Marie Leske. Auf über 400 Seiten 
unterhaltende und anregende Belustigungen, 
Spiele und Beschäftigungen für Körper und 
Geist, im Zimmer sowie im Freien. 18. 
Auflage mit über 600 Textabbildungen. Sechs 
Buntdruckbilder. Leider fehlt der beigelegte 
Schnittmusterbogen im Anhang. Gute 
Erhaltung. Dekoratives Cover und Rücken mit 
Klebebildern. Ecken bestoßen, außen leicht 
abgegriffen. Format: 15x21. (E015) 



 
 

Los 0947                              Ausruf: 15 € 
Adressbuch Deutscher Chemiker 
1956/57 
Hrsg.: Ges. Deutscher Chemiker. Über 600 
Seiten, gebunden Hardcover. Auflage nach 
heutigem Datenschutz nicht mehr möglich. 
Viel, oft ganzseitige Werbung. Guter Zustand. 
Format: 15x21,5. (E015) 

 
 

Los 0948                              Ausruf: 50 € 
Wagenpark der Kölner Straßen- und 
Vorortbahnen 1901-1990 
Geschichte, Technik,Statistik. 500 Seiten, 
Paperback. Axel Reuther. In einer einmaligen 
Zusammenstellung. Sehr gutes Exemplar. 
Format: 21x29,5. (E015) 

 
 

 

Los 0949                              Ausruf: 80 € 
Die deutsche Wirtschaft und ihre 
führenden Männer – Nordrhein-
Westfalen; 4 Bände, 1969-1975 
Wirtschaftliche Reihe mit umfangreiche 
Informationen über einzelne Unternhemen. 
Band I: Ostwestfalen/Lippe und Münsterland; 
Band II: Sauerland und Siegerland; Band III: 
Bergisches Land. Band IV: Jeweils ca. 400 
Seiten, in Leinen gebunden. Teils Bibl.-
Exemplare. Formate: 19x26,5. (E015) 

 
 
Los 0950                              Ausruf: 95 € 
Die deutsche Wirtschaft und ihre 
führenden Männer – Baden-
Württemberg; 4 Bände, 1958-1968 
Wirtschaftliche Reihe mit umfangreiche 
Informationen über einzelne Unternhemen. 
Jeweils ca. 400 Seiten, in Leinen gebunden. 
Teils Bibl.-Exemplare. Formate: 19x26,5. 
(E015) 

 
 
Los 0951                              Ausruf: 50 € 
Die deutsche Wirtschaft und ihre 
führenden Männer – Hessen; 2 
Bände, 1952-1956 
Wirtschaftliche Reihe mit umfangreiche 
Informationen über einzelne Unternhemen. 
Jeweils ca. 400 Seiten, in Leinen gebunden. 
Teils Bibl.-Exemplare. Formate: 19x26,5. 
(E015) 

 

Los 0952                              Ausruf: 20 € 
Die alte Kölner Universität und die 
Kunst, Köln 1935 
15 Seiten, 26 Seiten Liste mit Erklärung, 23 
Bildtafeln. Paperback in guter Erhaltung. 
Format: 19x25,5. (E016) 

 
 

Los 0953                              Ausruf: 18 € 
Die Entwicklung der Baukunst. Text 
zu den Darstellungen auf den 
Wänden der Turnhalle des Real-
Gymnasiums zu Köln, 1884/85 
Beilage zum Programm der Schule von 
Gereon Pape, Zeichenlehrer der Schule. 60 
Seiten Text + 15 Tafeln zu den 
unterschiedlichsten Baustilen. Paperback, 
Cover mit Einriss oben. Seiten teilweise 
gegilbt. Ansonsten gute Erhaltung. Format. 
20,5x25. (E016) 

 
 
Los 0954                              Ausruf: 20 € 
Haushaltsetat der Stadtgemeinde 
Cöln für 1.4.1905 bis 31.3.1906 
Zahlenwerk auf 587 Seiten, gebunden. Gute 
Erhaltung, teilweise handschriftliche Notizen. 
Bibl.-Exemplar. U.a. Angaben zu den 
einzelnen Schulen, Kultureinrichtungen sowie 
der Straßenbahn und kommunalen 
Eisenbahnen. Format: 23,5x28,5. Ecken und 
Ränder bestoßen. (E016) 



 
 

Los 0955                             Ausruf: 20 € 
Die Vogesen, Land und Leute, 
Monographien zur Erdkunde, 
Bielfeld/Leipzig 1908 
Von  Eduard Grucker. 170 Seiten, 130 
Abbildungen, davon acht Kunstbeilagen. 
Vollständig mit Faltkarte. Sehr gute 
Erhaltung; mit Goldprägedruck; in 
dekorativem Schuber. Format: 17,5x25,5. 
(E025) 

 
 
Los 0956                              Ausruf: 17 € 
Steinzeug – Kunstgewerbemuseum 
der Stadt Köln Band IV, 2. Auflage 
1976 
Neuauflage nach 1971. Ca. 100 Seiten 
Informationen zur Sammlung, der Herstellung 
und den mitteleuropäischen Produktions-
standorten. 874 Gegenstände gelistet und 
teils mehrfach abgebildet sowie 44 Tafeln im 
Anhang. Sehr guter Zustand. Gebunden. 
Format: 17x24,5. (E025) 

 
 
Los 0957                              Ausruf: 10 € 
Köln: Werden-Wesen-Wollen einer 
deutschen Stadt, Köln 1928 
210 Seiten, in Leinen gebunden. Deckel 
etwas gewellt und oben wie auch der Rücken 
leicht ausgeblichen. Format: 21,5x30. (E025) 

 
 
Los 0958                             Ausruf: 15 € 
Spirits in the Sky – Klassische 
Flugzeuge aus dem Zweiten 
Weltkrieg, Erlangen 1992 
144 Seiten mit meist farbigen Fotos und 
Detailerläuterungen zu den einzelnen 
Objekten. Druckfrische Ausgabe mit 
Schutzumschlag. Format: 27x28,5. (E027) 

 
 

Los 0959                             Ausruf: 40 € 
Das Buch von der Königin Luise, 
Berlin 1883 
Von Georg Horn. Mit Portraits und 
Illustrationen nach gleichzeitigen Originalen 

und mit sechs Bildern. Dreiseitiger 
Goldschnitt. Prägecover mit Goldelementen. 
Rücken etwas lose, Ecken bestoßen. Format: 
28x37,5. (E027) 

 
 

Los 0960                             Ausruf: 30 € 
Porsche, 1994/98 
Die Hohe Kunst der Sportwagen. 336 Seiten 
mit vielen, meist farbigen Fotos. Eine Chronik 
von 1936 (Auto Union Typ C) bis 1997 
(Boxter). Schutzumschlag. Format. 
29,5x36,5x3,5. (E027) 

 
 
Los 0961                             Ausruf: 22 € 
Essen – Wirrtschaftsspiegel 1952 
Spiralbindung; „Dari“ der 50er Jahre. Mit 
allgemiener Wirtscgaftsdarstellung, sowie 
Selbstdarstellung wichtiger Betriebe und 
Unternehmen. Ca. 180 Seiten. Format: 
21x29,5. Deckblatt an Ecke geknickt. (E027) 

 
 



Los 0962                              Ausruf: 16 € 
Vademecum – Taschengebets-
büchlein für katholische Christen, 
Kevelar 1928 
Von Pfarrer J. Sauren – in Deutscher 
Einheits-Stenographie. 190 Seiten in 
Kunstleder mit Loch am Rücken. Einmal 
Rücken gebrochen, jedoch alle Seiten fest. 
Coverprägedruck. Goldrand. Format: 7x11,5. 
(E029) 

 
 
Los 0963                              Ausruf: 25 € 
Preuss. Höhere Fachschule für 
Textilindustrie Aachen – Abt. 
Stopfschule, 1935 
Achtseitiger Text, daran anschließend diverse 
Stopfmusterproben. Format: 16x22,5x5,5. 
(E029) 

 
 

Los 0964                             Ausruf: 11 € 
Baedeker: Paris nebst einigen Routen 
durch das nördliche Frankreich, 1901 
14 Karten, 33 Pläne. 15. Auflage. Gebraucht, 
jedoch guter Zustand. Format: 11x16. (E30) 

 
 

Los 0965                              Ausruf: 20 € 
Hasenclever: Antigone, Berlin 1917 
115 Seiten Büttenpapier; übergroßer 
Einband; deshalb dessen Ränder 
ungleichmäßig. Cover angeschmutzt. Format: 
20,5x27. (E030) 

 
 

Los 0966                          Ausruf: 38 € 
150 Jahre Hamburg-Bergedorfer 
Eisenbahn von 1842, 1992 + 4 Kupons 
der Gesellschaft 
160 Seiten Hardcover in dekorativer 
Gestaltung. Viele Abb. u.a. Gründeraktie. Vier 
unterschiedliche Originalkupons von 1867 
liegen bei. Format: 22,5x22. (E031) 
 

 

 
Los 0967                              Ausruf: 30 € 
Lehrbuch der Bergwerksmaschinen 
(Kraft und Arbeitsmaschinen), Berlin 
1931 
Von H. und C. Hoffmann, 2. Auflage. 400 
Seiten mit 547 Abbildungen. Springer-Verlag. 
In Leinen gebunden mit Goldprägedruck 
Cover und Rücken. Bibl.-exemplar Harpener 
Bergbau-AG.Ecken bestoßen. Standardwerk, 
Technik teilsweise heute noch aktuell. 
Format: 20x27,5. (E031) 

 
 

Los 0968                              Ausruf: 12 € 
Anhaltszahlen für die 
Wärmewirtschaft insbesondere auf 
Eisenhüttenwerken, Düsseldorf 1947 
225 Seiten, 223 Abbildungen, 387 
Zahlentafeln. Bibl.-exemplar der Harpener 
Bergbau-AG. Paperback, Seiten an den 
Rändern wegen Nachkirgespapier gegilbt. 
Cover etwas abgegriffen durch Nutzung. 
Format: 21x29. (E031) 

 
 

Los 0969                             Ausruf: 35 € 
Topografischer Atlas Nordrhein-
Westfalen, 1968 
Hrsg.: Landesvermessungsamt NRW. 138 
Kartenausschnitte aus ganz Nordrhein-
Westfalen. Mit ausführlichen Erläuterungen 
der Karten. Einführung in die einzelnen 
Regionen. 350 Seiten- Standardwerk. Sehr 
gute Erhaltung, Kunstleder. Ecken leicht 
bestoßen. Format: 25,4x34,5. (E031) 

 
 

Los 0970                             Ausruf: 20 € 
Hans Kuhlmann – Der Jäger vom 
Rhein, Neudamm 1933 
62 Textabbildungen nach fotografischen 
Aufnahmen. Sehr gute Erhaltung. In Leinen 
gebunden, Cover leicht angeschmutzt; Ecken 
leicht bestoßen. Format: 17,5x24,5. (E034) 



 
 
Los 0971                             Ausruf: 13 € 
Die Anfänge der Naturbeherrschung – 
Teil 1: Frühformen der Mechanik, 
Kosmos-Gesellschaft der Natur-
freunde, Stuttgart 1921 
Von Dr. Karl Weule. 76 Seiten mit 45 
Skizzen. Hardcover gebunden. Guter 
Zustand. Format: 13x20. (E034) 

 
 
Los 0972                             Ausruf: 20 € 
Lambert´s Gartenfreund – Erdbeer- 
und Rosenzucht, Trier 1891 
Hrsg: Samenhandlung Lambert & Söhne. 175 
Seiten mit vielen Skizzen. Weitere Themen: 
Gemüse-, Blumen- und Zimmergärtnerei. 
Paperback, Cover angeschmutzt. Einzelne 
Seiten minimal stockfleckig. Format: 11x17,5. 
(E034) 

 
 

Los 0973                            Ausruf: 20 € 
Hamburg und die Eisenbahn, 
Hamburg 1969 

Über die Bedeutung der Eisenbahn für die 
Wirtschaftsentwicklung. 150 Seiten mit 
umfangreichem BildmaterialKarten, 
Faksimile-Dokumente. Sehr gute Erhaltung. 
Dekorativer Schutzumschlag. Format: 
23,5x27,5. (E035) 

 
 

Los 0974                              Ausruf: 25 € 
Die Pforzheimer Schmuck- und 
Uhrenindustrie, Pforzheim 1967 
Beiträge zur Wirtschaftsgeschichte der Stadt 
im Auftrag der Stadt. 344 Seiten mit vielen 
Dokumenten. Beiträge über die übrigen 
Industriesparten und das Bankenwesen. 
Umfangreiche Bibliografie. In Leinen 
gebunden mit Schutzumschlag. Sehr gute 
Erhaltung. Format: 29,5x29. (E035) 
 

 
 
Los 0975                             Ausruf: 40 € 
Aachener Sonntagsblatt, komplett 
1867 
„Politisch - kirchliche Wochenschrift und 
Unterhaltungsblatt.“ Unter Mitwirkung von 
Geistlichen und Laien herausgegeben unter 
der Verantwortung von  Albert Jacobi. 52 
Ausgaben, 426 Seiten, teils mit 
Extrabeilagen. Gebunden, Deckel stark 
angegriffen, Rücken fehlt. Einige Seiten 
etwas eingerissen bzw. fleckig. Buchblock 
z.T. noch mit Fadenheftung. Dokument der 
Zeit. Mit Neueinband ein Schmuckstück. 
Format: 20x27. (E029) 

 
 

Siegel-/Werbemarken 
Erinnophilie:  
 

Los 0976                             Ausruf: 50 € 
Das ganze Deutschland soll es sein – 
Nationale Front der DDR, ca. 1960 
24 Spendenmarken für den nationalen 
Befreiungskampf. Deutsche Baudenkmäler, 
deutsche Bauern in landestypischen 
Trachten. In Sammelheft. Wenige Marken mit 
Randschäden. Format: 14,5x10. (E018) 

 
 
Los 0977                             Ausruf: 25 € 
14 Siegel Eisenbahngesellschaften 
U.a.: Grosshzgl. Oldenburgische; 
Thüringische Eisenbahn; Alt-Damm-
Kolberger; Berlin-Anhaltsche; Crefelder 
Eisenbahn; Königsberg-Cranzer; 
Braunschweigische Landeseisenbahn. (E033) 

 
 
Los 0978                             Ausruf: 25 € 
17 Siegelmarken Eisenbahn-
Baufirmen 
U.a.: Bauges. Michelsohn, Hannover; Lenz & 
Co., Halle; Siemens & Halske AG; Sächsiche 
Waggonfabrik, Werdau; Deutsche Eisenbahn-
Betriebs-Ges.; Continentale Eisenbahn Bau 
u. Betriebs-Ges., Berlin; Max. v. Knoblau 
Ges. v. Bahnbau; Dovy Donath & Co., Berlin; 
Siemens Schuckert-Werke. Auf Steckkarte. 
(E033) 

 
 

Los 0979                           Ausruf: 25 € 
14 Siegel Kaiserlich Deutsche Post 
U.a.: Berlin, Leipzig, Naumburg, Spandau, 
Glauchau, Dresden, Hamburg, Chemnitz. Auf 
Steckkarte. (E033) 



 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 

Los 0980                              Ausruf: 25 € 
Zwei kolorierte Stiche Walfang, ca. 
1750 
Formate: 16,5x9,5. (E030) 

 
 

Los 0981                              Ausruf: 25 € 
Zwei kolorierte Stiche Pferdesport, 
ca. 1750 
Formate: 16,5x9,5. (E030) 

 
 

Los 0982                            Ausruf: 35 € 
Kupferstich Don Quichotte und 
Sancho Panza, 1653 
AV.VeWef. Leicht fleckig. Format: 25x22,5. 
(E030) 

 
 

Los 0983                           Ausruf: 20 € 
Hannoversch-Münden, Holzschnitt, 
um 1890 
Koloriert, Passepartout. Format: 11,5x14,5; 
24x30. (E034) 

 
 
Los 0984                          Ausruf: 20 € 
Der Candelaber, Kupferstich um 1860 
Passepartout. Format: 13x19; 25x35. (E034) 

 
 

Los 0985                        Ausruf: 20 € 
Der Tempelherrnhof, Bacharach am 
Rhein, Kupferstich um 1860 
Passepartout. Format: 17,5x24; 25x35. 
(E034) 

 
 
Los 0986                            Ausruf: 20 € 
Rheinstein, Kupferstich um 1860 
Passepartout. Format: 19x12,5. 35x25. 
(E034) 

 
 

Los 0987                            Ausruf: 20 € 
Plan der Provinz Schantung mit 
Angabe der Eisenbahnen und der 
Kohlegebiete, ca. 1910 
Von 1898 bis 1914 gehörte ein Teil der 
Provinz, und zwar das Gebiet Kiautschou als 
Kolonie zum Deutschen Reich. Die eigens 
von Deutschland gegründete Schantung-
Eisenbahn-Gesellschaft sollte die 
Ausbeutung der Kohlegebiete ermöglichen. 
Rückseite teilweise beschrieben. Knickfalten, 
sehr guter Zustand. Format: 25x37. (E001) 

 
 
Los 0988                              Ausruf: 15 € 
L. Duperrex – Der Hausfreund, 1924 
Druck aus der Zeitschrift Der Hausfreund. 
Format: 23,5x30,5. (E011) 



 
 
Los 0989                              Ausruf: 15 € 
Paul Telemann – Sterntaler, 1924 
Druck aus der Zeitschrift  Der Junggeselle. 
Format: 23,5x30,5. (E011) 

 
 

Los 0990                              Ausruf: 20 € 
D’aprés une aquarelle du géneral 
comte Pajol, um 1860 
Orig. Lithographie unter Passepartout. 
Format: 29,3x39,3 cm. Mehrfarbiger 
Bildausschnitt: 12,6x19,9 cm. Unter 
Klarsichtfolie (als Schutz) alt fixiert. Abb.: 1. 
Mousquetaire,1722. – 2. 9

e
 hussards, Empire. 

– 3. Cuirassiers, Empire. – 4. 1
re
 compagnie 

de Moesquetaires, 1814. – 5. Grenadier á 
cheval, Garde impériale. – 6. Cuirassiers, 
Empire. – 7.Trompette des dragons, Garde 
impériale. – 8. Chasseurs á cheval, Garde 
impériale. – 9. Chevau-légers polonais. – 10. 
Chasseurs á cheval, République. – 11- 2

e
 

compagnie de Mousquetaires, 1814. – 12. 
Dragons, Garde impériale. – 13. Géneral de 
brigade, 1848. – 14. Gardes du corps, 1814. 
– 15. 1

re
 compagnie de Mousquetaires su roi, 

1814. Blatt mit zwei kleine braune Flecken. 
(E023) 

 
 

Los 0991                             Ausruf: 60 € 
Textildesignerin Käthe Ahrens, 
Skizzenmappe 
44 Modelle und Skizzen in Farbe, sw, 
Klebemuster etc.  in unterschiedlichen 
Formaten (bis 34x48). Teilweise signiert. In 
Sammelmappe. (E014) 

 
 

Los 0992                              Ausruf: 40 € 
2 Originaldruckvorlagen für GILDE 
bzw. GILDE KÖLSCH 
Formate: 50x40. (E018) 

 
 

Schon früh im 18. Jh. gab es Kritik am 
Gebaren großer  Handelsgesellschaften, 
so z. Bsp. der niederländischen 
„Ostindischen Handelskompagnie“ oder 
der Gesellschaften am Mississippi. 
Korruption und Manipulationen schien 
an der Tagesordnung zu sein. Was 
heute politische Karikaturen sind, waren 
damals Kupferstiche, so die „Het Groote 
Tafereel“. Hier neun Stiche aus diesem 
Werk, montiert auf Karton (40x50) 
(E014) 
 

Los 0993                              Ausruf: 55 € 
Schyn Bedrirgt 
Bühnenbild mit Jongleur, Prinzessin 
Quincampoix auf Thron. Davor vier 
allegorische Figuren, u.a. Hermes und ein 
Clown. Im Hintergrund ein Segelschiff. 
Format: 30x38. 

 
 

Los 0994                              Ausruf: 70 € 
Quincampois in Duigen 
Szene mit John Law und zahlreichem Volk. 
Überall befinden sich Aktien, in der Luft, auf 
dem Boden, in den Händen und selbst bei 
den Vögeln am Himmel. Das Gebäude mit 
Bühne ist am Zusammenbrechen. Format: 
39x38,5.  

 
 

Los 0995                              Ausruf: 70 € 
Castigat ridendo mores – de Waereld 
is een Speel Toneel 



Theaterszene mit Schauspielen und Aktien. 
Dazu zehn Szenen rund um den Handel, 
davon vier in den Kolonien. Format: 43x48.  

 
 

Los 0996                             Ausruf: 70 € 
De Viaantsche Tol-Poort voor 
d´Actionisten 
Hafenszene in einem Städtchen mit Bühne. 
Papiere und Geld wird verteilt, wohl die 
erhofften Dividenden. Format: 36x38,5. 

 
 

Los 0997                              Ausruf: 70 € 
Harpagon den Ouden Schrok en 
Harlekin 
Es geht ums Geld (Münzen) im Cambio de 
Milan und die Schlüsselgewalt. Format: 
40x31,5. 

 
 

Los 0998                              Ausruf: 70 € 
De Kermiskraam van de 
Actieknappen 
Vollbesetzter, offener Wagen mit zahlreichem 
Volk. Aus dem Mund des Ansagers regnet es 
Papier und Aktien. Format: 37x48,5. Kleine 
Fehlstelle links unten.  

 
 

Los 0999                              Ausruf: 70 € 
Gedenkboog ter begraaf-plaats der 
uitgeteerde Actionisten 
Rechts und links Listen potentiellen 
Landstriche, dazu Szenen rund um die 
Aktionäre. Format: 54x47. 

 


